
 Проект «РОСТ» (Развитие. Образование. Социализация. Труд»)
Проект «РОСТ» подготовлен на основе материалов Фонда «Виктория» с учетом опыта работы детских домов по проектам Фонда «Виктория» под управлением КСЗД в 2009 – 2011 годах. 
Цель проекта (общая): Создание единой системы воспитательной работы в детских домах республики, обеспечивающей социальную адаптацию воспитанников детских домов, направленную на их развитие, жизненное становление и профессиональную ориентацию.  
Конкретные цели:
·   повышение профессионального уровня сотрудников детских домов;
·  развитие социальной активности и формирование жизненно значимых социальных навыков воспитанников детских домов;
·   интеграция детских домов в жизнь местных сообществ.
Воспитательные модули проекта
«Лидер здоровья» - эколого-спортивно-оздоровительное направление предполагает защиту прав и интересов ребенка на здоровье, безопасность среды обитания, качество пищи, воды, воздуха и др.
«Возвращение к истокам» - духовно-нравственное направление воспитания ребенка на основе народных традиций, знания истории, своей родословной и др.
«Эстафета добра» - добровольческое направление предполагает поддержку добровольчества, как в среде детей детского дома, так и внешних партнеров детских домов.
«Дом. Семья. Россия» - духовно-нравственное направление предполагает оказание помощи ребенку в построении соответствующих моделей собственного поведения, связанных с его естественной жизнедеятельностью: рождение, материнство, отцовство.
«Трудовая инициатива» - социально-экономическое направление предполагает трудовое воспитание, подготовку детей к успешной трудовой деятельности, профессиональному самоопределению.
«Школа гражданского общества» - социально-политическое направление предполагает привлечение детей к активному участию в жизни детского дома и местного сообщества, формирует гражданственность, патриотизм, ответственное отношение к жизни.
«Эстетическое воспитание и развитие детей» - культурно-эстетическое направление предполагает поддержку ребенка в осмысленном выборе личностно значимых ценностей, в различении прекрасного и безобразного.
«Мир вокруг нас» - воспитание социально активной личности, уважительно относящейся к окружающему её социуму, разнообразию культур, традиций, религий.
Каждый модуль проекта, имея свою специфику в наборе методов и средств обеспечения выделенного направления деятельности, отвечает общей цели Проекта, поэтому все они своим конечным результатом предполагают социально-адаптивное развитие личности ребенка, что является итогом всей работы, критерием  эффективности деятельности  по Проекту. 
Формы работы, использованные при проведении проекта «РОСТ»:
·    Семинары для специалистов детских домов
·    Психологические тренинги совместные для воспитанников и специалистов детских домов
·    Работа «Совета Директоров»
·    При проведении работы с детьми: беседы, диспуты, игры, соревнования, конкурсы, экскурсии, практики и др.
В ходе Установочных семинаров по введению в проект местных органов власти и местных сообществ, использовалась технология работы «Фокус - группа», которая позволила, работая в нескольких малых группах,  активизировать работу всех участников семинаров, выявить мнение каждого, определить потенциальные возможности по включению в совместную работу с детскими домами по продвижению технологий проекта «РОСТ». 

    Воспитательная система проекта «РОСТ» основана на технологиях, позволяющих активизировать личность ребенка. Прежде всего, это технология - «социальное проектирование».
Основные результаты проекта, включая качественные и количественные характеристики: 
-  Повышение квалификации специалистов образовательных учреждений. 
В отчетный период состоялась работа очных обучающих семинаров для воспитателей и других специалистов 6 детских домов РК. В работе семинаров приняли участие 80 человек. 
Для специалистов детских домов подготовлено пособие, содержащее 28 различных методических материалов в помощь реализации проекта «РОСТ». 15.11.2012 года на Совете директоров пособия были переданы в детские дома РК. Таким образом, не менее 200 специалистов в 14 детских домах получают дополнительные знания в части новых технологий и методов работы с детьми, содержащимися в детских домах республики.
-  Развитие социальной активности и формирование жизненно значимых социальных навыков воспитанников детских домов.
Во всех 14 детских домах Республики Карелия работает единая воспитательная программа «РОСТ», содержащая 8 воспитательных модулей по 8 различным направлениям развития и социализации детей. В сентябре-октябре 2012 года проведено 377 занятий по 8 модульным программам, в которых приняли участие 419 детей от 10 до 17 лет.
В течение октября-ноября 2012 года состоялась работа 4-х психологических тренингов в детских домах Медвежьегорском, Пяозерском (Лоухский район), Сегежском и Авдеевском (Пудожский район). Целью данных мероприятий стало выявление и решение конкретных проблем взаимодействия воспитанников и специалистов ДД, повышение самооценочных компонентов личности детей. 
В тренингах приняли участие 52 ребенка в возрасте от 8 до 17 лет и 23 специалиста детских домов (заместители директора по воспитательной работе, воспитатели, социальные педагоги, психологи). Мероприятия были успешными и получили высокую оценку и от детей, и от взрослых участников тренингов.
Интеграция детских домов в жизнь местных сообществ. 
В сентябре-октябре совместно с МО РК были организованы и отработали кустовые установочные семинары в 5 муниципальных образованиях (Медвежьегорск, Кемь, Петрозаводск, Сортавала, Костомукша) с участием 13 муниципальных образований. В работе семинаров приняли участие 197 человек. Результатом данных мероприятий стало включение местных органов власти, местных сообществ и СМИ в работу проекта «РОСТ», согласие специалистов различных учреждений (27 человек) на включение в работу проекта в качестве добровольцев при проведении модульных мероприятий с детьми в детских домах.
Одним из результатов работы проекта стало решение «Совета Директоров» детских домов от 16.11.2012 года: 
«Основываясь на опыте реализации в детских домах республики проекта «РОСТ», учитывая меры, определенные Национальной стратегией действий в интересах детей в отношении формирования общественно-государственной системы воспитания детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушное поведение, просить Министерство образования Республики Карелия закрепить рекомендации, направленные на реализацию в детских домах РК проекта «РОСТ», соответствующим приказом Министра образования РК».
Возможные перспективы развития проекта.
Проект «РОСТ» будет продолжать работу и при отсутствии финансирования. Все 14 детских домов уже включились в реализацию единой воспитательной системы, основанной на 8 воспитательных модулях. КСЗД будет поддерживать проект, пополняя материалы методического обеспечения, анализируя отчеты детских домов о проделанной работе, и вырабатывая рекомендации по дальнейшей работе.  
Проект «РОСТ» и проект «Детские дома Карелии 2012» получили одобрение по итогам всероссийского конкурса и руководитель проекта (Надежда Павлова) получила приглашение на 4-ый всероссийский Фестиваль социальных программ «СОДЕЙСТВИЕ», который прошел в Москве 24 декабря 2012 года.

